

开展药价综合治理 督促药店规范经营

盐城上线药价结算预警系统

□记者 姜琰 陶秋凤

“有了这个药价结算预警系统保驾护航,以后再也不用担心药买贵了。”近日,市民陈女士在我市某医保定点零售药店购买止咳枇杷膏时,医保结算系统自动弹出价格警示提醒信息,店主核对并降低价格后完成了结算业务,陈女士竖起大拇指点赞道。

今年以来,市医保部门主动作为、积极探索,针对同品规药品在不同定点医药机构价格差距较大的现象,发挥大数据赋能优势,6月1日正式上线“药价结算预警”系统,既督促了定点医药机构规范经营,又能让广大群众享受质优价廉的医药服务。据初步统计,截至7月22日,该系统共发出价格预警提示信息33625条,医保药品结算费用同比减少300多万元。

强化药价综合治理。我市高度重视医保定点医药机构药品治理工作,早在2023年就部署开展医保药品价格监测工作,通过调取系统大数据,深入定点医药机构一线走访调研,分析药品销售价格现状,并于今年年初开发出医药定点机构药品价格结算预警系统,连通市区近1100家医保定点



医疗机构,覆盖2.4万多个品种的医保药品。

强化实时警示提醒。该系统分析并清洗上月市区医保定点机构药品销售价格,自动生成每种在售药品平均价格数据库,医保定点医药机构在进行医保结算时,系统会自动对比定点机构的结算价格和数据库的平均价

格,超出系统设置的阈值时,系统会自动弹出提醒框,要求医保定点机构给予确认,并同步将警示信息及定点机构处理情况自动回传。

强化数据赋能监管。我市充分利用大数据赋能,采用一系列组合拳,综合开展药品价格治理,将定点医药机构实际售价实时反馈收集,全程进行

数据监测和精准监管,严防不正当竞争和不合理超高价违规行为。

正因如此,“药价结算预警”系统赢得了盐城市民的广泛好评。家住盐都区潘黄街道的孙爹爹是一位高血压患者,需要每天吃两颗硝苯地平缓释片。以前硝苯地平缓释片卖15元一盒,6月29日他购买的时候只需7.7元。孙爹爹给自己算了一笔账,“每盒减少7.3元,一年可以节省220多元呢。”

“这个系统给我们提供了可靠的价格信息,提醒我们合理确定药品销售价格,提升市场竞争力。”我市医保定点零售药店苏好医药连锁机构负责人蔡文兵表示,通过回归到经营的本质上来,进而促进整个行业的规范化发展,这无疑是多方共赢之举。

“药品价格事关民生,为进一步引导定点医药机构合理定价,发挥大数据赋能优势,我们专门开发了‘药价结算预警’系统。”市医疗保障局局长潘亚军告诉记者,此举旨在引导定点医药机构营造诚信经营、规范服务的氛围,切实增强人民群众在医保领域的获得感、幸福感、安全感。

东台市人民医院

成为苏州大学附属第一医院医疗集团单位

7月25日,苏州大学附属第一医院医疗集团单位签约授牌仪式在东台市人民医院举行。

苏州大学附属第一医院(苏大附一院)党委副书记、院长缪丽燕,副院长蒋彬,院长办公室副主任王海鹏,原集团医院管理办公室主任侯宝元,医务部副部长、应急办主任季成,医务处副处长韩焕菊,神经外科主任王中,血液病研究室主任陈苏宁,急诊医学科副主任杨鹏,发展规划处副处长徐颖,十梓街院区大外科护士长金爱英。东台市副市长朱均东,东台市卫健委党委书记、主任崔海,副主任曹国平,东台市人民医院在家党委班子成员,职能科室正副主任、大内科、大外科主任,血液科、呼吸与危重症医学科、急诊医学科、创伤中心、病理科、神经外科主任及骨干等参加活动。

动。东台市卫健委副主任曹国平主持仪式。

朱均东对缪丽燕一行的到来表示热烈的欢迎,他简要介绍了东台市的基本情况,他希望东台市人民医院要切实加强同苏大附一院的沟通协作,不断丰富合作内涵,持续提升医疗服务水平,让群众在“家门口”就可享受到更高水平、更高质量的诊疗服务,为东台卫生健康事业高质量发展多作贡献。

崔海在致辞中表示,东台市人民医院要珍惜难得的合作机遇,借助苏大附一院的资源优势和品牌优势,在学科建设、人才培养、医院管理等方面进行深度合作,不断提高医疗技术水平和服务能力,为推进医院高质量发展,提升群众就医获得感提供坚强保障。

缪丽燕在讲话中简要介绍了苏大附一院的发展情况,并对东台市及市人民医院医共体经验做法表示肯定,她希望未来能够充分利用自身优势,持续深化两院合作交流,通过发挥医疗集团辐射能力,进一步带动东台市人民医院高层次人才培养,加快提升县域疑难危重疾病诊治能力,推动临床研究转化内涵提升,真正将苏大附一院的品牌优势、技术优势、人才优势下沉到基层,更好地造福东台老百姓。

东台市人民医院党委书记杨爱兵向与会领导和专家介绍了近年来医院发展情况。随后,在与会人员的共同见证下,蒋彬与杨爱兵共同签署医联体合作协议,缪丽燕与崔海共同为“苏州大学附属第一医院医疗集团单位”揭牌。

在院期间,各位专家还与该院相关科室人员深入探讨、碰撞智慧,为医院高质量发展把脉问诊、开出良方。

苏州大学附属第一医院历史悠久,学科能力雄厚,是国家首批三级甲等综合医院,省高水平研究型医院和区域医疗中心,拥有国家临床医学研究中心1个、国家重点学科2个,国家临床重点专科8个,国家临床重点专科建设项目5个,国家卫生健康委重点实验室1个。该院将以此次揭牌为契机和起点,借力苏大附一院先进的管理经验、雄厚的技术力量和强大的资源优势,聚焦群众健康期盼,加强合作联动辐射,推动高水平医院建设迈出新步伐,更好地为区域内群众提供高质量优质医疗服务。

周武 单乐



授牌仪式现场